

POCZTA POLSKA - 1% BEZ PROWIZJI

Informujemy, że wpłaty 1% podatku dochodowego z rozliczeń za rok 2004 na rzecz Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej dokonywane w placówkach Poczty Polskiej na terenie dawnego województwa gorzowskiego i zielonogórskiego zwolnione będą z opłaty prowizyjnej.

Nasze konto:

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

PKO BP S.A. O. Zielona Góra 07 1020 5402 0000 0702 0020 5716

1% - DOFINANSOWANIE WNIOSKÓW PZC

Po 30.IV przyjmować będziemy wnioski na dofinansowanie projektów przygotowywanych przez PZC. Środki na ten cel pochodzą z wpłat dokonanych w ramach 1% dla Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej.

„POKONAJMY FAŁĘ” – POMOC DLA AZJI

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej otrzyma z Warszawy 1000 płyt z utworem „Pokonajmy fałę” nagrany przez polskich artystów na rzecz osób poszkodowanych podczas grudniowej tragedii w Azji. Płyty rozprowadzane będą w parafiach. Ofiara za płytę – cegiełkę to 5 zł (3 zł prześlemy na pomoc dla Azji, po 1 zł pozostanie w parafii i Caritas Diecezji na działania charytatywne). Prosimy o pomoc w przeprowadzeniu akcji i zgłaszanie zapotrzebowania na płyty.

WARSZTATY TAŃCA INTEGRACYJNEGO

Ośrodek Formacyjno Szkoleniowy Katolickiego Stowarzyszenia „Civitas Christiana” oraz KSM zapraszają na warsztaty taneczne pt. „Proste tańce integracyjne w pracy z grupą”.

Warsztaty poświęcone są pedagogice zabawy. Program zajęć obejmuje 12 godz. dydaktycznych. Każdy uczestnik otrzyma zaświadczenie o ukończeniu warsztatów oraz niezbędne do dalszej pracy materiały (skrypt z opisem tańców i płytę CD z nagraniami).

Warsztaty odbędą się **5.III** (sobota) - godz. 09.00-18.00.

Zajęcia odbywać będą się w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 5 w Koźuchowie
Koszt warsztatów: **30 zł** od osoby

Zapisy (do 2.III) i bliższych informacji udziela p. Małgorzata Stopka w świetlicy przy pl. Matejki 3 w Koźuchowie (obok Domu Parafialnego) w godz. 14.00–18.00.

tel. (068) 355-31-95 (w godz. 19:00 - 21:00) lub 0 696 038 587.



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (8) 2/2005 (II.2005)

REKOLEKCJE DLA PZC

Rekolekcje formacyjne dla członków Parafialnych Zespołów Caritas odbędą się w terminie **11-13.III** w Głogowie (Dom „Uzdrowienie Chorych” im. Jana Pawła II, ul. Novarese 2 - przy par. pw. *Wniebowzięcia NMP – kolegiata*).

Rekolekcje rozpoczynają się kolacją w piątek o godz. 18.00, a kończą się obiadem w niedzielę ok. godz. 14.00. Koszt rekolekcji to 100 zł od osoby, z czego PZC pokrywa 50%, drugą część pokrywa Caritas diecezjalna.

W rekolekcjach biorą udział członkowie zwyczajni PZC, którzy wypełnili deklarację członkowską i otrzymali legitymację wolontariusza. Nie ma limitu osób z jednego PZC. Uczestników należy zgłaszać telefonicznie w biurze Caritas diecezjalnej. Opłaty za pobyt należy przekazać na konto Caritas diecezji na tydzień przed rozpoczęciem rekolekcji.

DNI SKUPIENIA DLA PZC

Informujemy, iż zaplanowane zostały dni skupienia w Zielonej Górze - **5.III** (kaplica przy ul. Obywatelskiej) i w Gorzowie - **19.III** (przy ul. Mieszka I 59), na które serdecznie zapraszamy - szczególnie tych - którzy nie wezmą udziału w rekolekcjach. Rozpoczęcie o godz. 9.30.

GWU – FORMĄ JAŁMUŻNY WIELKOPOSTNEJ

Przypominamy, iż w statucie Parafialnego Zespołu Caritas istnieje forma członkostwa wspierającego w PZC – Grono Wspierających Ubogich. GWU jest propozycją dla tych, którzy nie mogą zaangażować się czynnie i bezpośrednio w działanie PZC.

Członkowie GWU to grupa wiernych, którzy zadeklarowali składanie regularnej, comiesięcznej ofiary - „złotówki dla najbiedniejszych”. Deklarowane przez członków GWU ofiary są to najczęściej drobne kilkuzłotowe kwoty. Obecnie GWU istnieje w 121 parafiach i liczy blisko 6.000 członków.

Czas Wielkiego Postu jest dobrą okazją do przypomnienia o wartości duchowej i materialnej GWU, nieocenione są ofiary duchowe zanoszone w intencji dzieła Caritas w diecezji. Grono Wspierających Ubogich jest formą ożywienia ducha czynnej miłości bliźniego, a jednocześnie uświadomienia chrześcijańskiego obowiązku pomocy ubogim. Rocznie członkowie GWU ofiarowują kwotę ok. 400 tys. zł, z czego w parafiach na działania charytatywne pozostaje ponad 300 tys. zł.

Deklaracje członka GWU można zamówić bezpłatnie w centrali Caritas diecezjalnej.

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej
ul. Kościelna 6 65-074 Zielona Góra
tel. (068) 324 43 30; fax (068) 324 42 78
e-mail: zielonagora@caritas.pl; http://www.zielonagora.caritas.pl

SZKOLENIA – SOCJOTERAPIA III

Najbliższe szkolenia:

4-6.03 - okręg sulechowski oraz osoby, które nie uczestniczyły w szkoleniu w swoim okręgu – socjoterapia cz.III – Sulechów;

1-2. 04 - okręg nowosolski i zielonogórski - socjoterapia cz.III – Zielona Góra, ul. Bema;

Szkolenia planowane – superwizja:

12.03- okręg gubiński i kożuchowski – Gubin;

24.04 – okręg gorzowsko-strzelecki i sulęciński – Gorzów ul. Mieszka I 59.

Prosimy o potwierdzenie obecności na 2 tygodnie przed rozpoczęciem szkolenia u koordynatora swojego okręgu.

ROZLICZENIA PZC

Dziękujemy Parafialnym Zespołom Caritas za szybkie i terminowe składanie wszelkich sprawozdań i rozliczeń niezbędnych do realizacji naszych zobowiązań. Terminowe przekazywanie dokumentów świadczy o naszej rzetelności i czyni nas wiarygodnymi partnerami do współpracy.

Jednocześnie przypominamy o terminowym odsyłaniu do biura Caritas Diecezji wszystkich dokumentów: faktur, rozliczeń żywności, sprawozdań rocznych. Dołączamy wykaz PZC z informacją o zaległościach. Prosimy te PZC, które mają jeszcze zaległe dokumenty o jak najszybsze przesłanie ich do centrali.

CENTRUM WOLONTARIATU - SZKOLENIA

Centrum Wolontariatu Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej informuje o szkoleniach dla koordynatorów ds. wolontariatu PZC i kandydatów na wolontariuszy:

Termin	Temat	Miejsce
19.II 2005 8.30 – 18.00	Koordynatorzy "Wolontariusz skarbem organizacji"	Zielona Góra ul. Bema 32-34 (CW)
22.II 2005 17.00	Wolontariusze (pełnoletni) "Praca z dzieckiem w świetlicy"	Zielona Góra
3.III 2005 17.00	Wolontariusze "Ja-wolontariusz"	Zielona Góra
5.III 2005 8.30 – 18.00	Koordynatorzy "Wolontariusz skarbem organizacji"	Gorzów Wlkp. par. pw. NP NMP - ul. Mieszka I 59.
9.III 2005 17.00	Koordynatorzy "Wolontariat w świetle prawa"	Zielona Góra
19.III 2005 8.30 – 18.00	Koordynatorzy "Wolontariusz skarbem organizacji"	Głogów Dom Wspólnoty Cichych Pracowników Krzyża - ul. Novarese 2.

(podczas szkoleń w Gorzowie i Głogowie zapewniamy ciepły posiłek; uczestnicy pokrywają tylko koszt dojazdu);

Liczba miejsc dla uczestników szkoleń jest ograniczona. O zakwalifikowaniu decyduje kolejność zgłoszeń Osoby, które nie zgłoszą swego uczestnictwa nie będą mogły wziąć udziału w szkoleniu.

Zgłoszenia kierować w terminie do dwóch dni przed datą rozpoczęcia szkolenia:

Centrum Wolontariatu Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

tel. (068) 324 40 88 ; e-mail: wolontariat.zg@caritas.pl

Proponowane szkolenia:

- **"Ja - wolontariusz"** - jest to szkolenie, które przygotowuje w stopniu podstawowym do podjęcia pracy w charakterze wolontariusza. Nie jest ono związane z konkretnym rodzajem pracy, którą chciałaby wykonywać dana osoba jako wolontariusz. Na szkoleniu tym wspólnie staramy się określić, czym jest wolontariat, jakie są prawa i obowiązki wolontariusza, rozmawiamy o różnych wymiarach wolontariatu oraz o motywacji do bycia wolontariuszem. Szkolenie trwa 2,5 - 3 godziny.

- **"Wolontariusz skarbem organizacji!"** - szkolenie to skierowane jest do koordynatorów wolontariatu w organizacjach. Obejmuje zasady współpracy z wolontariuszami, organizowania wolontariatu, motywowania wolontariuszy, przygotowywania miejsc pracy wolontarystycznej. Szkolenie trwa 9 godzin. Zapraszamy na nie tych koordynatorów wolontariatu w PZC, którzy nie brali jeszcze udziału w takim szkoleniu.

- **"Wolontariat w świetle prawa"** to szkolenie dla koordynatorów wolontariatu w organizacjach dotyczące podstawowych zagadnień prawnych związanych z pracą wolontariuszy (przede wszystkim w oparciu o ustawę o działalności pożytku publicznego i wolontariacie). Pozwala m.in. zdobyć wiedzę nt. zasad zawierania i rozwiązywania porozumień z wolontariuszami, dokumentowania ich pracy i ubezpieczania wolontariuszy.

POMOC ŻYWNOŚCIOWA - MLEKO

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej otrzyma 19 tys. kg mleka (UHT – mleko w kartonach), które będzie można odbierać od 28 lutego. Odbiór wg ustalonej listy. Kontakt - p. Adam Kwaśniewski – Magazyn Żywności Caritas (068) 324-20-84.

SPOTKANIE STYPENDYSTÓW

5 lutego w Zielonej Górze odbyło się spotkanie stypendystów Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego z ks. Bp. Adamam Dyczkowskim. W spotkaniu wzięło udział 47 stypendystów, którzy przyjechali z rodzicami i księżmi. Podczas spotkania omówione zostały m.in. kwestie wakacyjnej formacji stypendystów. Stypendium diecezjalne otrzymuje w tym roku 55 młodych uzdolnionych osób.

PROGRAM „MŁODZIEŻ”

Informujemy, iż istnieje możliwość pozyskania środków finansowych na działania młodzieżowe z Programu „Młodzież”. Wiek uczestników 15-25 lat. Bliższych informacji udziela ks. Andrzej Kołodziejczyk (068) 324-43-30.